

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2019年11月11日 星期一【今日8版】

己亥年十月十五

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 7℃—23℃
晴,偏西风转偏东风
3—4级。

总第3804期

2019年第216期



秦观纪念馆开馆

程郁缀 韦峰共同揭牌



王赫山 摄

本报讯(记者 赵妍东方)9日上午,秦观纪念馆开馆仪式举行。全国秦少游学术研究会会长、北京大学中文系教授、博士生导师程郁缀与我市市委书记韦峰为秦观纪念馆揭牌。中华秦观宗亲会执行会长秦保昕以及我市市领导张秋红、徐永宝、潘建奇、居晓波等参加开馆仪式。副市长王薇主持仪式。

秦观纪念馆围绕秦少游“生平、成就、足迹”三个方面、六个部分进行展陈。通过深入挖掘秦少游生平和宋词文化,依托《鹊桥仙》《踏莎行》等脍炙人口的经典名篇,全新打造了“鹊桥仙”“山抹微云”

“醉卧古藤”“群贤毕集”“风定池莲”“苏轼独酌”等景观小品,营造出浓浓的文化韵味和“一代词宗”的广博意境。

市人大常委会主任张秋红和市政协主席徐永宝分别向三垛镇、市图书馆代表赠送《淮海集(宋)》和《悦读秦少游》新书。

市委常委、宣传部部长潘建奇在仪式上致辞。他说,一直以来,市委市政府高度重视文化和精神文明建设,通过挖掘整理、宣传弘扬高邮名人先贤文化,加强名人故居、纪念馆的提升提质,不断放大秦少游、王氏父子、汪曾祺等一批文化名人的效应,做响

做靓高邮文化名片。他指出,秦观纪念馆的建成,充分彰显了文游台景区深厚的文化积淀,为弘扬国学、传承经典以及游客旅游观光提供了唯美的意象载体;纪念馆的展示开放,必将更好地继承和弘扬秦少游历史文化遗产,让秦少游这颗文化明珠在新的历史时期、在古代文化与现代文明交相辉映的魅力邮城,焕发出更加璀璨夺目的光芒。

开馆仪式后,来自全国各地的秦少游研究专家、学者,秦氏宗亲代表,中华书局上海公司编委会相关负责人等参观了秦观纪念馆。

秦少游经典作品诵读专场晚会举行

本报讯(记者 朱亚萍)9日晚,由市政府、市新时代文明实践中心主办,市委宣传部、市文明办、市文广旅局承办的一代词宗秦少游经典作品诵读专场晚会在市文体中心文化馆小剧场举行。市人大常委会主任张秋红,市委常委、宣传部部长潘建奇,副市长王薇出席活动。

晚会在配乐朗诵秦少游作品《送孙诚之尉北海》中拉开序幕,在优美动听的音乐声中,朗诵者深情诵读秦少游经典作品,让现场观众充分感受到婉约派词人秦少游作品的魅力。整场晚会分故土乡愁、真爱如歌、国土情怀三个篇章,以配乐朗诵、古琴与词、舞蹈与词等多种艺术形式,生动演

绎了秦少游作品丰富的内涵,让中华优秀传统文化散发出无穷的魅力,充分展示了富有特色的学习强国精神,给现场观众留下满满的正能量。

整场晚会共诵读了秦少游十余首经典词作。晚会在舞蹈《行香子·树绕村庄》中落下帷幕。

市领导看望慰问融媒体中心新闻工作者——

适应新时代 展现新作为

本报讯(记者 赵妍东方)11月8日是第20个中国记者节。当天上午,市委常委、宣传部部长潘建奇来到市融媒体中心,亲切看望慰问全体新闻工作者,向他们致以节日的问候,同时勉励市融媒体中心新闻工作者要坚定“四个自信”,积极践行“四力”,适应新时代,展现新作为。

慰问中,潘建奇对市融媒体中心成立以来“围绕中心 服务大局”开展的一系列新闻宣传工作给予高度肯定。他说,市融媒体中心成立以来,始终坚持正确舆论导向,不断创新体制机制,大胆

整合各类资源,不但在传统媒体与新媒体融合等方面取得了新进展,而且在宣传党的路线方针政策、唱响主旋律、弘扬正能量、服务全市经济和社会各项事业发展方面取得了新成效。

潘建奇强调,当前和今后一段时期,市融媒体中心要进一步紧贴市委、市政府中心工作,围绕重大项目建设、全国文明城市创建等事关全局的重点工作,开展更加密集和更有深度的宣传报道,在全市上下营造“强信心、保增长”的浓厚氛围;要加强传统媒体和新兴媒体的融合,坚持内

容为王、移动优先,不断整合现有资源,加强新媒体人才队伍建设,建立适应新时代要求的鼓励和激励机制,以更优的体制和机制来激发全体新闻工作者的激情和热情,使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力。他同时寄语广大新闻工作者,要适应融合发展新形势,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,增强本领能力,加强调查研究,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力锻造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的新闻工作者队伍。

第八届高邮半程“运马”成功举办

本报讯(通讯员 张洪庆 记者 翁正倩)10日上午,由省体育局竞赛管理中心、高邮市人民政府主办的“文创传媒杯”2019第八届高邮大运河半程马拉松赛取得圆满成功。市人大常委会主任张秋红宣布比赛开始,市领导徐永宝、潘建奇、薛晓寒、王薇、居晓波出席活动。

王薇致辞时说,我市大运河半程马拉松赛自2012年举办以来,得到了本省及周边省、市众多马拉松爱好者的大力支持。为筹备好本届赛事,我市精心选择线路,扎实做好赛事组织和服务保障工作,努力让大家奔跑在最美丽的跑道上,体验最有文化味道和生态气息的马拉松赛。她希望,

各位运动健儿、马拉松爱好者跑出速度和激情,跑出活力与风采,跑出挑战自我、超越极限、坚韧不拔、永不放弃的马拉松精神。

本届“运马”参赛选手共3835人,其中半程赛选手2804人,迷你赛选手1031人。今年“运马”对路线进行了一次优化调整,起点和终点分设两处,赛道更加突出市区、景区和大运河西堤风光带的有机融合,沿途既有依河傍湖的自然景观,又有国保级的名胜古迹,还有日新月异的城市建设新面貌。最终,谢志鹏和吴建芳两位选手分别以1小时11分29秒和1小时32分08秒的成绩分获男子组和女子组冠军。

秦少游诗词全国书法名家精品邀请展开展

本报讯(记者 翁正倩)9日上午,由省书法家协会和我市市委宣传部共同主办的秦少游诗词全国书法名家精品邀请展在市博物馆开展。省委宣传部原副部长秦志法、省书法家协会副主席仇高驰,我市市领导张秋红、潘建奇、王薇、居晓波与嘉宾共同为展览揭幕。全国书法名家、“兰亭奖”获得者王浩、张一冰、纪松等出席开幕式。

市人大常委会主任张秋红在致辞时说,在秦少游诞辰970周年之际,我市举办系列纪念活动既是对中华优秀传统文化的传承,也是

文化高邮建设再创新、再繁荣的一次飞跃。此次展览我市邀请众多书法名家围绕秦少游诗词进行书法创作,是对秦少游诗词的一次再梳理、再学习、再传颂,寄托了家乡人对秦少游深深的景仰之心和缅怀之情,同时也展示了高邮文脉通古今、盛世铸辉煌的喜人成果和美好愿景。

据了解,此次展览特别邀请了52名获中国书法“兰亭奖”“全国奖”的获奖书法家以及我市12名中国书法家协会会员携作品参展,共展出89幅书法作品。

程郁缀作客“秦邮文化讲坛”

本报讯(记者 王菲菲)10日上午,北京大学中文系教授、博士生导师程郁缀应邀作客“秦邮文化讲坛”,为市民朋友们作题为《古代交友之道与现代人文解读》专题讲座。市人大常委会主任张秋红、副主任薛晓寒与市民一起聆听讲座。市委常委、宣传部部长潘建奇主持讲座。

程郁缀是北京大学亚太研究院副院长、全国高等学校文科学报学会副会长,同时也是全国秦少游学术研究会会长。曾主编《文学百科大辞典》《历代诗歌爱情佳句辞典》《中华古典名著读本——唐宋词卷》

等,著有《唐诗宋词》《历代论词绝句笺注》《一日看尽长安花》《缀玉小集》等著作,并在中央电视台“百家讲坛”栏目、中国教育电视台“国史演义”栏目主讲过古典诗歌赏析。

讲座中,程郁缀列举了历朝历代有关朋友的名句,并通过伯牙与子期、苏东坡与秦少游、李白与杜甫等例子讲述了真挚友谊的难得与可贵。

在两小时的讲座中,程郁缀一人、一笔、一白板,将名句、名诗娓娓道来,时而语重心长,时而引经据典,让现场观众置身于传统文化的浩瀚海洋,接受了传统文化的洗礼。

市政协举行协商议事活动暨第五次“圆桌会议”

本报讯(记者 王菲菲)8日上午,市政协召开“有事好商量”协商议事活动暨第五次“圆桌会议”,以“文明城市创建”为主题,邀请第三方创建评估机构、创建工作相关部门负责人、社区和基层群众代表、志愿者代表等就文明城市创建中的重点难点、痛点难点问题、分析问题,寻求解决方法。市政协主席徐永宝主持会议,市政协副主席张贵龙、钱富强、居晓波参加会议。市委常委、宣传部部长潘建奇应邀参加会议。

本次“圆桌会议”采取现场问答的形式进行。会上,与会人员围绕文明城市创建中基础设施、城市管理、道路交通、市容管理等方面存在的问题进行了提问,创建工作相关部门负责人一一进行了解答,专家分别进行了点评。

会上,徐永宝指出,会议采取现场问答的形式,是要让群众不仅能有机会反映问题,更要让群众反映的问题得到落实。他表示,将对与会人员提出的想法和建议进行整理,报送市委市政府,将大家的“金点子”“好方法”充分转化到文明城市创建工作中。

潘建奇要求,要主动协商,补短板、惠民生;要求真务实,紧贴创建大局;要深入群众,发动群众。